

## 游中山陵

兰州市城关区清华小学四年级(1)班 刘天添 指导老师 冯文娟

关于南京你一定听说过很多,钟山风雨,虎踞龙盘,十里秦淮,六朝如梦,大明风华,民国春秋。“一座中山陵,半部民国史。”伟大的孙中山先生就长眠于此。今年暑假,我们全家一起游览了中山陵。

中山陵位于南京的钟山脚下。钟山又名“紫金山”,这是因为每当旭日东升、夕阳西下的时候,钟山就会紫气升腾,显出一派雄伟的奇观。我们去时正好是清晨,朝霞的光辉洒落在山峰上,给钟山镶了一道金边,宛如披了一层金色的纱衣。

进入景区,我们首先来到博爱坊。南京城被誉为“博爱之都”,就是因为孙中山先生亲笔题写的“博爱”牌坊,它代表了孙中山先生博大的胸怀和崇高的理想,这个牌坊也成为中山陵的标志性建筑。过了牌坊,我们就可以看到一条长长的墓道,让人不禁产生一种崇敬之

情。在墓道的两侧种植了很多四季常青的雪松,就像一个个士兵在守护着中山陵,同时也象征着孙中山先生的精神万古长青。沿着雪松墓道我们来到了陵门的碑亭,这里立着一个高九米的花岗岩无字碑。因为背后本应该刻上歌颂孙中山先生的文字,结果却留了一片空白,给予后人自由评说,所以把这块碑称为“无字碑”。

我们拾级而上,放眼望去,只能见到密密麻麻的台阶却看不到平台。登上顶台,往下眺望,只见得平台,可又不见了台阶。据说从博爱坊到祭殿一共有三百九十二级台阶。

行至最高处,首先映入眼帘的是“天下为公”四个大字,这四个字是出自孔子的《礼记·礼命》当中的“大道之行也,天下为公”,路漫漫其修远兮,直到“天下为

公”,“民族”“民生”“民权”。它不仅是孙中山先生一生的信仰,更是先生为之奋斗一生的目标。进入祭殿中央,是孙中山先生的一尊汉白玉的坐像,他庄严、慈爱地看着我们。就在这座雕像的后面,有一扇高大的铜门。从铜门进入,就到了先生的墓室。在中央的圆洞里还有一座孙中山先生的卧像。从墓室出来,一片青绿色便映入眼帘。苍松翠柏郁郁葱葱,再加之整个陵园都是清冷的色调,使这里更加庄严肃穆。

孙中山先生一生践行着博爱二字,“天下为公”是孙中山先生一生倡导的精神,是其留给中华民族和中国人民宝贵的精神财富。作为新时代好少年,我们应该努力学习,将来为祖国的繁荣昌盛做出自己的贡献!

## 小蜗牛找新家

兰州实验小学二年级(4)班

李晨恺

小蜗牛一直住在小小的壳里,时间长了,壳里面散发出很难闻的味道。蜗牛想:要是能走出去,我就可以找一个又干净又舒适的家了。

它想去大海边看看有没有新家。它爬呀,爬呀,终于到了大海边。小蜗牛很快就发现了一个漂亮的家,那是一枚小小的贝壳,有着五彩的花纹。它急忙爬了过去,可是,这个家太小了,连自己的脑袋都放不下。

小蜗牛又向高山爬去。它已经筋疲力尽了,想找个地方休息会儿。可它一想,自己的目标还没有实现呢!它对自己说:“我不能休息,我一定要找到适合我的家。”小蜗牛越爬越慢,它咬起牙关,用尽全身力气往前冲,可是没爬多远,小蜗牛累晕了。

它醒来时,发现一只燕子在它旁边,小蜗牛害怕得往角落里钻,它鼓起勇气说:“你……你别想伤害我。”

小燕子笑了,亲切地说:“我不会伤害你的。看你这样子,你遇到什么困难了吗?”小蜗牛这才松了一口气,它把事情的经过讲了一遍。燕子说:“我可以帮你呀。”

小燕子俯下身,让小蜗牛坐在它的背上。小燕子飞了起来,这样,小蜗牛就能看到很远的地方了。功夫不负有心人,很快,小蜗牛找到了又舒适又干净的新家,它们都非常开心。

小燕子依依不舍地告别了小蜗牛,准备回家。正在这时,一只老鹰飞了过来,它恶狠狠地盯着小燕子,“我要吃了你。”小燕子很害怕,四处躲闪。但是,老鹰比燕子飞得快,一下子就把燕子打伤了。燕子不能飞了,掉在了地上。

老鹰正要吃小燕子的时候,一个坚定的声音冒了出来,“给我放开它!蠢鸟。”原来,小蜗牛带着自己的伙伴们来帮助小燕子了。它们整齐地排列着,用自己坚硬的壳,把小燕子护在中间。

老鹰见无计可施,只好生气地飞走了。

小燕子和小蜗牛成了最好的朋友。他想,有了好朋友,就会有崭新的家!

## 国宝大熊猫

兰州市七里河小学三年级(7)班

李悦溪

指导老师 马红燕

你们知道功夫熊猫阿宝和北京冬奥会的吉祥物冰墩墩吗?它们都是中国的国宝大熊猫。

已经在地球上生活800万年以上的熊猫被称为“活化石”。大熊猫是中国特有的动物,而且数量稀少,所以1989年大熊猫被定为国家一级保护动物。从这以后,大熊猫就名副其实地成了中国国宝。

大熊猫非常可爱,胖嘟嘟的身体,圆圆的脑袋,短短的尾巴,大大的黑眼圈,标志性的内八字行走方式,和解剖刀般锋利的爪子。

它们的咬合力惊人,竹笋咔嚓一下就被咬断。它们在吃的方面很聪明,会选择营养价值非常高的竹子,吃的时候也会选择营养价值最高的部分。它们吃竹子的顺序是先是竹笋,再吃嫩竹,最后吃竹竿。

吃饱以后,就开始展示它们的拿手活——上树!别看大熊猫的体重可达180公斤,但它们爬树可是很灵敏的。爬到最高的地方,大熊猫会找一个舒服的地方躺下来,树枝颤颤巍巍的,让看的人心惊胆战。

大熊猫是我们中国的国宝,我们要好好爱护它们!

## 我的乐园

兰州市城关区清华小学四年级(1)班 袁紫涵  
指导老师 冯文娟

在班级的图书角,有的同学找到了知识的海洋;在自己的房间,有的同学构建了梦想的天地;在自家的菜地,有的同学体验了耕耘的乐趣。然而,我的乐园却与众不同,它是我家后院那片四季如画的树林。那里,是我童年最纯真的回忆,是我尽情嬉戏的乐园。

春天,树林中的树木仿佛一夜之间换上了嫩绿的新装,嫩绿的叶片在微风中轻轻摇曳。时不时就会吹来一阵阵微风,引来几只小鸟。他们飞到树梢上,唱起了欢快的歌曲。歌曲常常会把几株可爱的小草叫醒,它们从肥沃的土壤里探出头来。我坐在树下的石头上,闭上眼睛,倾听这美妙的和声,感受大自然带给我的宁静与喜悦。

夏天,树木已经长出了浓密的叶子。这一棵棵树,既像一把把大绿伞为我们挡住火辣辣的太阳,又像一个个小战士在保护我们的安全。我很喜欢在树荫下一边乘凉一边寻找各种各样颜色的花朵。它们一个个绽放着甜蜜的笑容,美丽极了!

秋天,树林里一下就变成了五颜六色的世界。红色的是枫叶,像一双双小朋友红红的小手。黄色的是银杏叶,像一把把小扇子,向我们轻轻挥舞。它们应该就是把秋天变得凉爽的原因吧。绿色的就是松针了,它们像一根根针一样,锐利极了!我漫步在铺满落叶的小径上,脚下发出“沙沙”的声响,仿佛是为大自然演奏的秋日赞歌。

冬天,白色的雪花给树木们戴了一顶大帽子,给草地也铺上了一层厚厚的棉被。到处都是白茫茫的一片,纯净而优雅。我和朋友们堆了很多雪人,欢笑声此起彼伏,回荡在树林的每一个角落。

这片树林不仅是我玩耍的天地,更是我心灵的寄托。它见证了我的成长与快乐,也承载了我无尽的回忆与梦想。这里就是我的乐园,一个充满爱与欢笑的地方。同学们,你们是否也像我一样热爱这片树林呢?



## 小兔子的神奇雪人

兰州市城关区五里铺小学二年级(1)班 佟之涵

冬天的早晨,兔爸爸、兔妈妈和小兔子一起做了一个雪人,小兔子特别开心!兔爸爸说:“孩子,爸爸去上班了,你和妈妈在家里待着,好吗?”小兔子说:“好啊,好啊!”

爸爸去上班了,家里就只剩兔妈妈和小兔子,兔妈妈带小兔子回到了屋子里,小兔子恋恋不舍地看着窗外的雪人。突然,小雪人向他眨了眨眼睛,小雪人居然会动呢!小兔子激动地跑了过去,牵起了小雪人的手,他们做起了朋友。

小兔子带雪人去看了自己的朋友,小猪啦,小狗啦,小猫啦……他们都向小兔子投出了羡慕的目光!冬天的树林里,大树们都脱下了茂密的叶子,周围显得很空旷。他们一起玩躲猫猫,玩剪刀石头布,玩他们知道的各种游戏。大家特别高兴,他们的笑声一下子就把树林填满了。

不久,他们回到了家。可是,春天到了,雪人不见了!小兔子到处找,就是不见小雪人的影子。兔妈妈和兔爸爸只能告诉他:“太阳出来了,雪人就被晒化了。”

小兔子伤心地回到了自己的屋子,他觉得屋子里空荡荡的,他很想念小雪人。

到了夏天,小兔子还是很想小雪人。睡觉的时候也想着他。

秋天到了,小兔子还是闷闷不乐。兔爸爸和兔妈妈带他去看了心理医生。回到家后,他们用木头做了一个雪人,但小兔子一把将木头雪人推倒在地。

晚上,小兔子想:小雪人,你什么时候才能回来啊?我真的好想你啊。他默默地说:“我不喜欢春天,我只喜欢冬天,到了冬天,我的小雪人就可以回到我的身边了!”

但是,冬天来得好慢啊,他多想快点见到他的小雪人啊。他好想哭。

终于到了冬天,小雪人神奇地复活了!

小兔子大声说:“我的小雪人复活了!复活了!”

“小雪人,我好想你。”

“我也好想你,小兔子。”

此后,每年冬天,雪人们都会出来,小兔子和小雪人成了最好的朋友……

## 暑期体验“医生”的一天

兰州大学附属学校六年级(2)班 董昱彤

盛夏的一天,我作为甘肃小记者,参加了甘肃小记者暑期成长计划职业体验营活动,在众多职业体验中,让我印象最深,最喜欢的是在兰大一院临床技能培训中心,体验了一次“外科医生”。

进入技能培训室,一股浓烈的消毒水的气味扑面而来,只见一个个穿着白大褂的医学院姐姐哥哥们忙碌着。一位戴眼镜的医生姐姐向我们介绍兰大一院的标志及兰大校徽设计含义。接着,她带我们进入了手术模拟室,我看到一个个逼真的人体模型平躺在手术台上,医

学院的大学生姐姐正在做模拟人皮肤缝合练习。我们在她们身边,好奇地看着。只见一位姐姐又快又稳地用钩子一下下地勾起模型的腿部皮肤来回缝合着。黑色的细线在模型皮肤伤口处来回穿梭,犹如蛟龙入海般流畅。不一会儿,伤口就被这位姐姐缝合好了。此刻,我意识到无论干什么,只要认真仔细,都会做好。

学习了如何缝合伤口后,我们来到机器人手术室。这里有专业的手术前洗手间、手术室,还有微创练习室……在微

创练习室,三个微创手术模拟平台上,医学院的大姐姐们正在井然有序地练习着手术。我很好奇,凑上前去体验了一把。我拿起一把迷你剪刀和一把迷你小镊子,在模拟台上看着大屏幕,万分谨慎地剪圆圈。在医学院大姐姐的指导下,我紧张地为我的“病人”开始体内去息肉手术。

很快,体验结束,我学了“缝合伤口”和“微创手术”,增长了见识。我意识到,在这个科技发达的时代,我们一定要坚持严谨和认真的好习惯!